

新湖中宝
3.52亿增资成都农商行

证券时报记者 范彪

本报讯 新湖中宝(600208)今日披露,该公司增加出资3.52亿元,以增持成都农村商业银行股份有限公司1.87亿股,其持股比例由增资前的7.75%提高到9.75%。

作为成都农商行发起人,新湖中宝以持有的成都市农村信用合作联社股份总计3亿股认购成都农商行股份3亿股,此次增资3.52亿认购成都农商行1.87亿股后,公司共出资6.52亿元,持有成都农商行4.87亿股股份。

长城信息
面临1.44亿元诉讼

证券时报记者 建业

本报讯 6月21日,湖南省高院正式受理了长沙兆盛房地产有限公司起诉长沙市国土资源局和长城信息(000748)一案。长沙兆盛要求长沙国土局和长城信息交付三宗土地,并赔偿土地转让违约金约1.44亿元。

2007年5月,长城信息正式委托长沙国土局挂牌出让公司拥有的雨花路161号105亩土地使用权,同年7月19日,该土地由厦门盛利源投资发展有限公司与上海兆瑞投资发展有限公司以4.66亿元联合竞得,并签署了《国有土地使用权挂牌成交确认书》,同日,长城信息与盛利源公司、兆瑞公司签订了《付款与交地协议》。该协议明确指出,“零星用地宜整合使用,摘牌单位须承诺按规划要求补征零星用地”。

协议签订后,长城信息多次致函长沙兆盛要求其履行补征零星用地的义务,但长沙兆盛至今未履行该义务,导致公司未能按期交付土地。今年5月,长沙兆盛以长沙国土局和长城信息未能按照约定于2008年7月19日前交付土地为理由向湖南省高院提起诉讼,请求法院判决长沙国土局和长城信息交付土地同时赔偿因延迟交地所产生的违约金1.44亿元并承担相关全部诉讼费用。截至目前,长沙兆盛已付清全部土地价款,土地过户手续也已办理完毕。

中国宝安携旗下马应龙
双双入选价值品牌500强

证券时报记者 牛溪

本报讯 目前,国际知名品牌研究机构—世界品牌实验室发布了2009中国500最具价值品牌排行榜,中国宝安(000009)及旗下马应龙(600993)双双上榜,其中,中国宝安品牌以价值75.82亿元闯进百强,列居第98位,在上榜的30个深圳地区品牌中居第8位;马应龙则以品牌价值40.01亿元,排名第213位,并连续第四入选该排行榜。

此外,在上榜的212家上市公司中,中国宝安排名第76位。而在综合类企业中,则位列第4。

世界品牌实验室是一家国际化、专业性的品牌研究机构,总部设在美国纽约,是目前公认的全球三大品牌价值评估机构之一。其BVA评估模型得到世界管理学界的一致推崇。该机构每年发布的《世界品牌500强》、《亚洲品牌500强》和《中国500最具价值品牌》排行榜,被认为是反映品牌竞争现状和世界众多企业无形资产评估的重要指标。

闽灿坤B
子公司涉星巴克磨豆机事件

证券时报记者 建业

本报讯 日前,星巴克宣布在全球范围内召回70万台咖啡磨豆机,而闽灿坤B(200512)控股子公司漳州灿坤实业有限公司是该咖啡磨豆机的生产企业。

美国消费品安全委员会(CPSC)于6月16日表示,星巴克在其直营咖啡门市所贩卖的自有品牌二款咖啡磨豆机因为发生开关无法切断或无预警启动的案例共176件,其中3例造成手指轻微割伤,因此星巴克通告消费者立即停止使用该磨豆机,星巴克将免费更换改款后新机给消费者。

涉及此案的咖啡磨豆机系由贸易商向漳州灿坤订购后,由贸易商转售给星巴克。此磨豆机从2002年3月至2009年3月止已在美国家地区销售约53万台,零售价约30美元。经星巴克、漳州灿坤与CPSC协商,CPSC同意以换货的方式召回,具体数量以客户实际换货数量为准。

目前,漳州灿坤已依CPSC意见设计出新机种,CPSC于5月15日认可公司的新设计。原贸易商已根据消费者申报更换新机的数量向漳州灿坤先下了10000台订单,后续若有需要再根据情况另行向漳州灿坤下订单,漳州灿坤将有偿提供新机给贸易商。闽灿坤B表示,考虑到美国消费者习惯,该案回收比例应不致太高,漳州灿坤直接负担的成本应不超过8万美元。

中国国航与海特高新签订战略合作框架协议

证券时报记者 张珈

本报讯 为配合中国国航(601111)机务资源整合,海特高新(002023)近日与其签订股权转让协议,将持有的成都富凯飞机工程服务有限公司20.6%股份转让给中国国航。同时,海特高新还与中国国航签订战略合作框架协议,进一步巩固和深化与中国国航的合作。

公告显示,富凯公司注册资本为1647.43万,经营范围包括飞机设备加/改装及改装工程服务、工程技术咨询服务、飞机航线及维修服务等。富凯公司股份结构为,中国国航持有35.6%股份、海特高新持有35.6%股

份、美国Delta International Technologies, Inc.持有13.7%股份和新加坡TSH Corporation Limited持有15.1%股份。此次转让后,中国国航成为富凯公司绝对控股股东,海特高新仍持有富凯公司15%的股份。

经审计截至2008年12月31日,富凯公司总资产为5542万元,净资产为3602万元,2008年实现净利润为557万元。此次转让金额共计812.35万元,该出让价格是以资产评估情况并结合海特高新与中国国航进一步合作的需要而协商确定。

根据海特高新与中国国航签订的协议,中国国航将在竞争激烈的航材送修领域加强与海特高新的合作。如

果海特高新的服务在质量、周期、价格及服务能力等方面均能满足中国国航的需要,并具有竞争优势,中国国航将在同等及类似条件下优先使用海特高新的服务。

海特高新表示,本次出让参股公司富凯20.6%的股份,主要是基于中国民航业迅猛发展的背景下,为配合中国国航机务资源整合的需要,进一步巩固和深化与中国国航的合作关系,形成双方广泛互惠、共赢局面的考虑及富凯公司长期发展的需要。同时,海特高新与中国国航签订的《战略合作框架协议》,将进一步促进和加强双方在航空维修领域的互惠合作,有利于海特高新在中国国航的航修业务拓展。



欧美就我国限制出口稀有金属问题向世贸组织提起诉讼

稀有金属类公司坚决支持国家战略举措

证券时报记者 肖柳

近日,美国与欧盟就我国限制出口稀有金属问题向世界贸易组织提起诉讼,指责我国限制出口几种主要稀有金属违背了国际贸易准则。针对欧盟和美国的这一举动,国内部分稀有金属类上市公司在接受证券时报记者采访时认为,欧美申诉理由冠冕堂皇,是一种非常自私的行为,稀有金属是我国的战略储备资源,保护资源、保护环境,这是合理的,上市公司全力支持国家的战略举措。

东方钽业(000962)、包钢稀土(600111)、金钼股份(601958)相关人士在接受证券时报记者采访时都明确表示,稀有金属是国家重要的战略资源,近年来我国对稀有金属的开采和出口进行限制是非常明智的选择。包钢稀土董秘张日辉认为,长期

以来,国内稀土行业存在乱采乱开的现象,我国稀土产品在国际上没有话语权,国际商家从中渔利,这种局面需要改变,首先就要限制开采,限制出口,否则国内的稀土资源将以极低的价格快速流失。

东方钽业董秘叶照贵则以该公司生产的钽金属为例。他说,钽是生产电子产品的功能性材料,早已经成为美国的战略物资,美国国防部后勤署是钽金属最大的拥有者,曾一度买断了世界三分之一的钽粉,但是这么重要的战略资源,我国钽金属生产企业并没有获得多少利润,出口到国外仅仅获得微利而已,原因就是恶性竞争使得国外商家从中渔利。

在欧美提起的诉讼理由中,有一种观点认为,我国采取限制开采和限

制出口的政策目的是通过压低中国企业获得原材料的价格,提高所生产商品的经济性,创造了不公平的有利条件。

对此,业内人士认为,这些理由完全站不住脚,稀有金属在我国的运用水平与发达国家相比有不少差距,之所以这些原材料会大量出口就在于国内生产企业还没有深加工的技术,在产品不具有同质性的情况下,根本谈不上“创造不公平的有利条件”,我国采取的措施完全是为了保护资源、保护环境,这是合理的,包括美国在内的世界各国都在保护本国资源。

叶照贵认为,欧美完全没有理由要求中国必须把稀有金属卖给他们,WTO强调的是不能限制进口,让市场

放开,但是没有要求必须将什么样的产品卖给谁,更没有要求让资源放开卖。

不过,除了积极支持国家在稀有金属方面采取的限制开采和限制出口措施外,相关上市公司人士也指出,稀有金属既然是国家的战略资源,就应该制定国家层面的战略储备体系,仅仅靠限制开采和限制出口并不利于战略资源储备的长期建设,也应该从地方政府和各企业的实际情况出发,制定相应的配套政策,比如对稀有金属的收储,一方面可以让这些资源储备起来,另一方面也可以提高产品价格,保证地方政府的财政收入和企业的利润来源,只有制定了相应的配套政策,才能使战略资源储备从上到下得到贯彻落实。

金晶科技

超白玻璃产品通过瑞士检测

本报讯 金晶科技(600586)披露,目前,公司自主开发的太阳能超白玻璃产品已经通过瑞士奥瑞康公司相关检测,产品品质已经完全达到奥瑞康太阳能300-419质量标准,这将对公司超白玻璃产品在太阳能领域的推广应用起到积极的促进作用。(范彪)

金地集团

非公开发行获批

本报讯 2009年6月24日,金地集团(600383)向特定对象非公开发行A股股票申请提交中国证监会股票发行审核委员会审核。根据会议审核结果,公司本次发行申请获得有条件通过。(范彪)

三元股份

定向增发获有条件通过

本报讯 三元股份(600429)披露,2009年6月24日,证监会发审委审核了三元股份非公开发行股票事宜。根据会议审核结果,公司本次发行申请获得有条件通过。(范彪)

ST梅雁:

梅县政府4.38亿收回土地

本报讯 ST梅雁(600868)发布公告称,梅县人民政府决定有偿收回公司位于扶大高管会的19万平方面米商住用地及55万平方面米工业用地国有土地使用权,收回金额合计4.38亿元;子公司梅县龙上水电有限公司将所持有的梅县洁源水电有限公司全部股权转让给梅县客都实业有限公司,作价5700万元。

同时,公司向广东省高级人民法院递交关于公司与深圳吉富创业投资股份有限公司就广发证券股权纠纷诉讼案的上诉状,并委托重庆大工律师事务所为公司进行该诉讼的二审代理人。(范彪)

冀东水泥

拟于山西建设水泥生产线

本报讯 6月23日,冀东水泥(000401)与山西省阳泉市人民政府签署了《水泥生产线项目协议书》。该协议书约定,冀东水泥拟在山西省阳泉市注册成立新公司,筹备建设两条日产4500吨熟料带纯低温余热发电水泥生产线。(健业)

中茵股份

获中茵集团豁免债务

本报讯 中茵股份(600745)于2009年6月24日收到控股股东苏州中茵集团有限公司有关确认函,同意豁免公司欠中茵集团款项中的1154.24万元,连同前次中茵集团豁免的公司债务3845.75万元,共计豁免公司债务5000万元。至此,中茵集团在公司股权分置改革方案中作出的特别承诺已全部兑现。(范彪)

思达高科承认郭迎辉有意接手

此前,郭迎辉控制的阳光控股曾搅局正弘置业入主金基不动产

证券时报记者 仁际宇

本报讯 6月22日,相关媒体报道称河南正弘置业有限公司正式接盘金基不动产(郑州)有限公司和郭迎辉欲接手思达高科(000676)。思达高科在今日公告中证实了该信息的真实性。

6月18日,正弘置业与金基不动产的主要债权人达成协议,债权人代表将其控制的85%金基不动产股权过户给了正弘置业,并于当日办理了工商登记手续,并已完成金基不动产经营权的交接。思达高科持有金基不动产15%的股权,并放弃了优先受让权,在变更工商登记的有关材料上加盖了公司印章。

其实,正弘置业重组金基不动产已经历了一波三折。早在今年年初,正弘置业曾与金基不动产债权人洽谈接盘,但最终因新加坡上市公司阳光控股和北京昌金投资有限公司的突然介入而作罢。据悉,正弘置业此次确立金基不动产重组者的地位获得了当地政府的大力支持。

据了解,今年5月20日思达高科已要求控股股东河南思达发展股份有限公司以不低于2亿元的价格回购该部分股权,思达发展已经承诺以不低于2亿元的价格购回该股权。思达高科表示,金基不动产的重组不会对公司的权益造成损害,不影响思达发展在出让该部分股权时所作的承诺。同时,金基不动产的原实际控制

制人为汪远思,与思达高科为同一实际控制人,思达发展与金基不动产在融资过程中有很多相互担保,金基不动产重组的完成,将有利于公司重组的进展。

虽然正弘置业最终将金基不动产收入囊中,但作为上市平台的思达高科却可能落入他人之手。此前搅局正弘置业入主金基不动产的阳光控股实际控制人郭迎辉可能将成为思达高科接盘者。

思达高科表示,经询问思达发展,郭迎辉确实向思达发展表示过有意受让思达发展持有的思达高科股权。思达发展由于自身资金紧张的原因,有意出售其持有思达高科股权,但到目前为止,思达发展未就转让思达公司业绩。

白云山成立营销中心统筹营销工作

证券时报记者 水菁

本报讯 日前,白云山(000522)发布公告称,公司拟成立营销中心,统筹协调属下三家企业广州白云山制药总厂、广州白云山何济公制药厂、广州白云山光华制药股份有限公司的营销工作。据悉,公司新任命的副总王文楚将主管营销中心的工作。有市场人士分析指出,新医改将促使公司的营销变革,营销中心的成立也意味着白云山对下属公司的整合仍在继续推进。

2008年,在金融危机和原辅材料、燃料、人工成本、财务费用同时上

升的不利影响下,白云山各下属分公司广州白云山制药总厂、广州白云山化学制药厂、控股子公司广州白云山天心制药股份有限公司以及合营企业广州白云山和黄中药有限公司等企业的销售收入仍实现了15%以上的增长。但是,不利经营环境也暴露出部分下属企业市场基础不够扎实的软肋,由于市场开拓未能达到预期效果,在外部环境冲击下,公司不得不采取战略性调整和收缩,控制发货,加大力度推进产品在渠道及终端的消化速度,公司销售规模也因此出现了萎缩,利润也相应出现了较大幅度的下滑。

针对投资者关注的2008年仍旧亏损的合营企业广州百特侨光医疗用品有限公司的经营情况,谢彬介绍,百特侨光是2007年由白云山A

与百特(中国)投资有限公司合资组建的,在合资一年多的时间里经营状况并不理想,主要是当时任职百特侨光的总经理没有维护好百特侨光的老客户,另一方面,百特侨光按美国的标准进行生产,导致停工改造时间过长投入过大,且与销售收入严重不配比。此外,在国际金融危机背景下,合资公司后续资金的投入也受到影响。据谢彬透露,目前上述问题都已经得到逐步缓解,新聘任的百特侨光总经理上任一个多月来,公司经营情况已经有了明显好转,预计今年有望实现扭亏。